

三十而立 智赢未来

河南省智能传感器创新联盟落户高新区 推动郑州建设千亿级国家智能传感器产业基地

本报讯 近日,河南省智能创新又传来喜讯。11月10日,河南省智能传感器创新联盟成立大会暨河南分联盟、河南省智能传感器创新中心授牌仪式在郑州大学举行。

据介绍,河南省智能传感器创新联盟成立和河南分联盟、河南省智能传感器创新中心授牌是在郑州会展中心召开的2018首届世界传感器大会议程的组成部分,也可以称做是首届世界传感器大会的“暖场”行动。郑州大学校长刘炯天院士、河南省工业和信息化委员会副主任聂春山、郑州高新区管委会副主任姚五洲等出席活动。

记者 孙庆辉 文/图

现场 河南分联盟、河南省智能传感器创新中心授牌

物联天下,传感先行。传感器作为物联网的心脏、智能手机、汽车电子、医疗电子等重要组成部分,发展空间巨大。传感技术作为现代信息技术的三大支柱之一,已成为新一轮科技革命和产业变革的重要驱动力,得到国家和业界的高度重视。在河南省工业和信息化委员会的指导下,在郑州市工业和信息化委员会和郑州高新技术产业开发区管委会的大力支持下,由郑州大学、河南工业大学、中国电子科技集团公司第二十七研究所、汉威科技集团股份有限公司等单位联合发起,广泛联合智能传感器领域的生产制造企业、科研院所、高等院校、用户等单位共同成立河南省智能传感器创新联盟。目前为止,联盟成员单位已近60家。

郑州大学副校长关绍康当选河南省智能传感器创新联盟第一届理事长。

河南省智能传感器创新中心由汉威科技集团股份有限公司牵头,联合河南仕佳光子科技股份有限公司、南京沃天科技有限公司、郑州安然测控技术股份有限公司、吉林大学、郑州大学、郑州易度传感技术有限公司、济源艾探电子科技有限公司、上海恩邦自动化仪表有限公司、郑州赛为机电设备有限公司、河南开云信息技术有限公司、杭州盘古自动化系统有限公司12家单位发起组建。

会议现场还对河南省智能传感器创新中心进行了授牌,“这个牌授给你,重任在肩。”聂春山为汉威科技集团股份有限公司董事长任红军授牌时叮嘱道。



河南省智能传感器创新联盟成立大会会场

声音 塑造全球传感器产业的郑州符号

在河南省智能传感器创新联盟成立大会上,刘炯天院士致辞说,当前,河南省也在加快推进智能传感器产业发展,通过产业链协同升级和完善产业生态,发挥郑洛新国家自主创新示范区优势,打造建设中国智能传感谷。成立河南省智能传感器创新联盟,是落实省委省政府发展新经济、培育新动能决策部署,打破智能传感器产业发展瓶颈的重要举措。

作为理事长单位,刘炯天院士表态,郑大作为国家211工程重点建设高校、一流大学建设高校,牵头做这个事情,会在资金投入、人才培养等方面全力支持,广泛参与,不断推动产业优化转型升级。

聂春山在讲话中说,省工业和信息化委编制了《河南省加快推进智能传感器产业发展行动计划》,近期将以省政府办公厅名义印发,我省要将智能传感器

产业培育成为千亿级产业。联盟要着力聚集各类优势资源,加快推动形成良好的产业生态,促进中国(郑州)智能传感谷、洛阳智能传感器产业基地和新乡MEMS(微机电系统)传感器研发制造基地“一谷两基地”的建设,使我省智能传感器产业发展成为全省新兴领域的标志性产业。

姚五洲表态,智能传感器作为与外界环境交互的重要手段和感知信息的重要来源,是决定未来信息技术产业发展的核心与基础之一,也是高新区发展智慧产业、建设智慧社会的重要支撑。郑州高新有着良好的传感器产业基础,拥有汉威电子、新开普、新天科技等一批在国内有影响力的智能传感器行业龙头企业。此次智能传感器创新联盟河南分盟和河南智能传感器创新中心的成立,并落户郑州高新区,必将对郑州高新区乃至全市全省智能传感器产业发展产生重大促进作用。

关绍康说,河南省智能传感器创新联盟作为智能传感器创新联盟河南分联盟,将成为对接国家资源、构建国际产学研界重大前沿问题的对话平台,着力聚焦传感器技术、产业发展政策和规划、未来传感器发展的需求与应用、传感器产业发展的问题以及解决方案等,为在郑州建设千亿级国家智能传感器产业基地提供技术和动力支撑。

创新联盟的成立,将多层次、全方位深度聚焦全球传感器发展,进行学术交流、产业推广和产品技术展示,创立传感器产业发展战略高地和传感器科研、人才、物流、信息和制造业的汇聚洼地。联盟将以大学、科研院所、企业为创新主体,整合创新资源,聚焦产业发展存在的突出问题和薄弱环节,促进学术界与企业界进行有效深度合作,优势互补、协同创新,形成一种长效、稳定的利益共同体。



智能传感器创新联盟河南分联盟授牌



河南省智能传感器创新中心授牌

链接 联盟成立为首届世界传感器大会“热身”

河南省智能传感器创新联盟成立和河南分联盟、河南省智能传感器创新中心授牌是即将在郑州会展中心召开的2018首届世界传感器大会议程的组成部分。大会由中国仪器仪表学会、智能传感器创新联盟、郑州高新技术产业开发区联合发起,在工业和信息化部、中国科协、河南省人民政府的支持和指导下,由中国仪器仪表学会、河南省发展和

改革委员会、河南省科学技术厅、河南省工业和信息化委员会、河南省人民政府外事侨务办公室、河南省科学技术协会和郑州市人民政府联合主办,由中国仪器仪表学会秘书处、郑州高新技术产业开发区管理委员会具体承办,并邀请多个国际组织来协办。大会以感知世界、智赢未来为主题,旨在交流全球传感器科技、产业和应用的最新成果,促进政、产、

学、研、用、金、媒等环节的合作。世界传感器大会的举办对于助推河南省、郑州市传感器产业发展具有重要意义,将能够推动郑州建设千亿级国家智能传感器产业基地,助力郑州高新区中国传感谷招商引资、招才引智,助推郑州高新区建设千亿级世界一流高科技园区,打造成为传感器领域品牌生态盛会,塑造全球传感器产业的郑州符号。